

离开职场、回归家庭，主打陪伴，提供情绪价值

“全职儿女”是新职业还是啃老？

事件简述

“‘全职儿女’，一种新型的脱产生活方式，指的是年轻人脱产寄居父母生活，并通过付出一定的劳动换取经济支持，同时保持学习，尝试找到职业目标……”豆瓣小组“全职儿女工作交流中心”的小组介绍中这样写道。该小组汇聚了3291名“打工人”，他们打工的对象是他们的父母或者祖辈，“陪伴”和“做家务”则是他们的劳动内容。同样，在抖音、小红书等社交媒体上，越来越多的“全职儿女”出现并展现自己的生活方式与工作感悟，“‘全职儿女’，主打的就是一个陪伴”“奶奶退休金三千，我花两千，她花一千，已经半年了，收入很稳定”……记者观察到，当“全职儿女”越来越多地出现在公众的视野后，许多非典型的“全职儿女”也纷纷认领这一身份。他们中的许多人暂时没有下一步计划或者计划走向创业。

(来源:红星新闻)

@李佳俊:把啃老说得这么清新脱俗。

@一个温暖的人:不能随意用啃老一词,有些人的父母家大业大,子女在外不顺,回家帮忙怎么不行?

@紫藤:在我妈患病治疗的两年时间里,真的需要一位全职儿女陪伴左右。

@小楠:挺好的呀,各取所需。花这钱请阿姨,都不一定请得到。

@Irene:父母聪明哦,百年后留给子女还不如生前给子女,子女高兴,自己还能享受天伦之乐。

@ABCD:一家人觉得幸

福最重要。

@仙贝小白贴贴:全职儿女是父母与孩子的双向选择。

@上善若水:如果父母年迈需要保姆照顾,选择做“全职儿女”也是一种临时工作状态,一边可以准备考研或者找下一份工作等。确实也是一种新生事物。

@票票:脱离社会,躲避竞争容易,再想回归社会,更难。

@*金金*:全职儿女也是有期限性的,不是长久之计啊,还是得自我充电、从长计议!



网友评论



(新华社)

小编说两句

子女也分全职和兼职?但细想想,大部分家庭中,成年子女要么忙于自己的工作,要么要照顾自己的小家,几乎做不到“全职”陪伴父母。而这个“全职儿女”主打的就是完整的陪伴。说起来,“全职儿女”和“啃老”还是不同的,后者是年轻人待在家里,什么也不干,就靠父母养活自己;而前者则是把照顾父母,做家务作为自己的职业。其实,每个家庭、每个人的情况都是不同的。做“全职儿女”是作出的一种人生选择,并没有什么不可。只是也需清醒地认识到,不要以此作为面对社会的一种逃避,别让职业追求搁浅。

“天使贷”“贷”动科创企业大未来 江苏银行无锡分行投贷联动模式再升级



江苏银行

BANK OF JIANGSU

“我们公司成立不满半年,产品还没销售,没想到也能获得江苏银行的100万元贷款支持。”无锡一家集成电路公司相关负责人表示,江苏银行创新思维强、审贷效率高,仅用4个工作日,就为他们发放了“天使贷”100万元。

据悉,这家集成电路有限公司成立于去年12月,主营高性能模数转换器芯片、Sub-1GHz射频通信芯片的设计研发与销售。法定代表人有30多年半导体芯片设计公司管理和运营经验,在资本运作、产品定位和市场开拓方面有较深造诣。公司创始团队成员均来自国内顶级芯

片设计公司,核心技术人员有10余年丰富的芯片开发工作经验。公司产品定位高端市场,主要与国外公司竞争,竞争壁垒较高,前期研发需要大量资金,正处于天使轮融资阶段,投前估值1.2亿元。

当前,股权投资机构、政府引导基金发展势头迅猛,江苏银行无锡分行意识到银行与创投的“竞合”关系,在前期投融贷选择债权贷款模式的基础上,将该行投贷联动模式再升级,依托股权投资机构“先投”,江苏银行“跟贷”的模式,创新推出了“天使贷”产品,致力于服务更多初创期的中小科技型企业。该产品将目光聚焦股

权投资机构投资标的企业,弱化了对企业成立年限、财务指标的考量,更加聚焦企业的创新能力、核心团队及市场认可度等因素。

“天使贷”产品一经推出,江苏银行无锡新区支行便迅速对接了创投机构,了解到无锡某集成电路公司已同时获得了市、区政府投资基金股权投资的情况后,从走访对接营销、贷前调查、到确定方案、授信审批和完成投放,仅用时4个工作日就为其审批通过了500万元的天使贷业务,首笔发放100万元。

多年来,江苏银行无锡分行紧紧围绕国家创新驱动发展战略,不断创

新金融产品、迭代服务模式,努力破解科创企业各个生命周期的融资痛点。此次新设立的“天使贷”产品,更加注重与创投机构的广泛合作,同时借力政府引导基金,靠前服务一批种子期、初创期的科创及人才创办企业,共担“孵化器”职能。在这一过程中,江苏银行无锡分行将不断联合投资机构,紧跟政府引导基金步伐,通过“股权”带动“债权”,并为企业提供存贷汇、资金托管、并购重组、债券承销、财务顾问等一站式金融服务方案,真正为无锡市科技型中小企业滴灌金融活水,为地方经济发展贡献更多的金融力量。(蒋丽婕)

江苏银行无锡分行提醒: 警惕假冒子女QQ“缴纳培训费”诈骗

近日,江苏银行无锡黄泥头支行成功堵截一起不法分子盗用QQ账号以缴纳报名费的名义向学生家长实施诈骗的事件,保障了客户的账户和资金安全。

4月18日中午11点左右,客户向女士一边查看手机一边神色匆匆来到江苏银行无锡黄泥头支行柜台,要求办理转账业务。服务经理周卉按反诈流程询问向女士转账原因及收款人信息,向女士随即拿出手机QQ聊天记录,说需要支付儿子

学习报名费7万元。周卉发现,向女士手机聊天记录居然是一个两人群,十分可疑。进一步询问得知,向女士是通过儿子的QQ聊天记录介绍才入的群,心里顿时明白了七八分。

周卉提醒向女士是否和儿子电话确认过,向女士说这个消息是早上刚收到,儿子也在上课中不方便接听电话。周卉已基本确认客户遭遇电信诈骗,一边让客户和儿子电话做最后核实,一边上报运营主任

并报警。向女士这时才如梦初醒。据其描述,今早收到消息也觉得突然,但因为是儿子的QQ,所以也未多想,找亲戚东拼西凑才凑齐了7万元。幸好银行及时提醒,使其免受巨额损失。

江苏银行无锡分行有关负责人表示,近年来,以交“培训费”“补习费”等费用为由,要求转账汇款的电信诈骗案例时有发生。需要提醒,凡是收到孩子通过微信、QQ、短信发来的类似消息,务必打电话与本

人或学校老师核实确认。同时,也需要特别警惕通过群收款等非正常在线收费方式进行收费。据了解,截至目前,江苏银行无锡分行已与全市320余家学校签约学校缴费,签约学校学费、伙食费等均可通过江苏银行手机银行在线缴纳。未来,该行将进一步提升电信诈骗识别能力,以“多留一心”“多看一眼”“多问一句”的专业服务,让百姓安心、让社会放心。

(李勤学)